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7 Ek�m 2023 CUMARTESİ Resmî Gazete Sayı : 32332

TEBLİĞ

Haz�ne ve Mal�ye Bakanlığı (Gel�r İdares� Başkanlığı)’ndan:
VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ

(SIRA NO: 552)
 

Amaç
MADDE 1- (1) Bu Tebl�ğ�n amacı, Gel�r İdares� Başkanlığı tarafından elektron�k ortamda sunulan h�zmetler�n

tek çatı altında b�rleşt�r�lerek k�ş�ler�n tüm uygulamalara kolay, hızlı ve güvenl� b�r şek�lde er�ş�m sağlaması,
beyanname, b�ld�r�m, yazı, d�lekçe, tutanak, rapor ve d�ğer belgeler�n elektron�k ortamda ver�leb�lmes� ve bu belgelere
�l�şk�n yapılan �şlemler�n sonuçlarının �lg�l�ler�ne elektron�k ortamda sunulması �le mükellefler�n verg�lend�rmeye
�l�şk�n ödevler�n� yer�ne get�r�rken h�zmet alma süreçler�nde günümüz b�l�ş�m teknoloj�ler�n�n get�rd�ğ� �mkânlardan
daha fazla yararlanması amacıyla gel�şt�r�len D�j�tal Verg� Da�res� uygulamasına �l�şk�n usul ve esasların
bel�rlenmes�d�r.

Dayanak
MADDE 2- (1) 4/1/1961 tar�hl� ve 213 sayılı Verg� Usul Kanununun;
- “Verg� da�res�” başlıklı 4 üncü maddes�n�n �k�nc� fıkrasında, “… Haz�ne ve Mal�ye Bakanlığı, gerekl�

gördüğü hallerde; mükellefler�n �ş yer� ve adres kayıt s�stem�nde bulunan yerleş�m yer� adresler� �le �l ve �lçeler�n �dar�
sınırlarına bağlı kalmaksızın elektron�k ortamda kurulanlar dah�l olmak üzere verg� da�reler� ve bölge b�lg� �şlem
merkezler� kurmaya, verg� da�reler�ne bağlı şubeler açmaya, verg� da�reler�n� d�ğer verg� da�reler�n�n şubes� olarak
bel�rlemeye, şubeler�n yetk�, görev ve sorumluluklarını tesp�t etmeye, verg� da�reler�n�n yetk� alanı �le verg� türler�,
meslek ve �ş grupları �t�barıyla mükellefler�n bağlı olacakları verg� da�res�n� bel�rlemeye, bağlı olunan verg� da�res�
tarafından yapılan �şlemler�n d�ğer verg� da�reler� tarafından yapılab�lmes�ne ve verg� da�res�nce yapılan �şlemler�n
elektron�k ortamda yapılmasına �l�şk�n usul ve esasları bel�rlemeye, verg� da�res�nce bu Kanun �le d�ğer kanunlar
kapsamında yapılan �şlemlerde elektron�k �mza, mühür veya onay kullandırmaya, verg� da�reler� tarafından düzenlenen
ve verg� da�res�nce �mzalanması gereken belgeler�n Gel�r İdares� Başkanlığınca elektron�k ortamda �mzalanmasına,
mühürlenmes�ne veya onaylanmasına �z�n vermeye, elektron�k �mza, mühür veya onayın kullanım usul ve esaslarını
düzenlemeye yetk�l�d�r. Verg� da�reler� tarafından düzenlenen ve �mzalanması gereken belgeler�n, Gel�r İdares�
Başkanlığınca elektron�k ortamda �mzalanması, mühürlenmes� veya onaylanması durumunda belgeler verg� da�res�
tarafından �mzalanmış, mühürlenm�ş veya onaylanmış sayılır.”,

- “Elektron�k ortamda tebl�ğ” başlıklı 107/A maddes�n�n üçüncü fıkrasında, “Mal�ye Bakanlığı, elektron�k
ortamda yapılacak tebl�ğle �lg�l� her türlü tekn�k altyapıyı kurmaya veya kurulmuş olanları kullanmaya, tebl�ğe
elver�şl� elektron�k adres kullanma zorunluluğu get�rmeye ve kend�s�ne elektron�k ortamda tebl�ğ yapılacakları ve
elektron�k tebl�ğe �l�şk�n d�ğer usul ve esasları bel�rlemeye yetk�l�d�r.’’,

- “Yetk�” başlıklı mükerrer 257 nc� maddes�n�n b�r�nc� fıkrasının (4) numaralı bend�nde, “Bu Kanunun 149
uncu maddes�ne göre devamlı b�lg� vermek zorunda olanlardan �sten�len b�lg�ler �le beyanname, b�ld�r�m, yazı, d�lekçe,
tutanak, rapor ve d�ğer belgeler�n, ş�fre, elektron�k �mza veya d�ğer güvenl�k araçları kullanılmak suret�yle �nternet de
dâh�l olmak üzere her türlü elektron�k b�lg� �let�ş�m araç ve ortamında ver�lmes�ne, beyanname, b�ld�r�m, yazı, d�lekçe,
tutanak, rapor ve d�ğer belgeler�n yetk� ver�lm�ş gerçek veya tüzel k�ş�ler aracı kılınarak gönder�lmes� hususlarında �z�n
vermeye, standart bel�rlemeye veya zorunluluk get�rmeye, beyanname, b�ld�r�m, yazı, d�lekçe, tutanak, rapor ve d�ğer
belgeler �le b�lg�ler�n aktarımında uyulacak format ve standartlar �le uygulamaya �l�şk�n usul ve esasları tesp�t etmeye,
bu zorunluluk veya standartları beyanname, b�ld�r�m, yazı, d�lekçe, tutanak, rapor ve d�ğer belgeler veya b�lg� ve �şlem
çeş�tler�, mükellef grupları ve faal�yet konuları �t�barıyla ayrı ayrı uygulatmaya ya da bel�rlemeye, kanun� süres�nden
sonra kend�l�ğ�nden veya p�şmanlık talepl� olarak ver�len beyannameler üzer�ne düzenlenen tahakkuk f�ş� ve/veya
�hbarnameler �le süres�nden sonra ver�len b�ld�r�m, yazı, d�lekçe, tutanak, rapor ve d�ğer belgelere �st�naden
düzenlenen �hbarnameler�, mükellefe, verg� sorumlusuna veya bunların elektron�k ortamda beyanname, b�ld�r�m, yazı,
d�lekçe, tutanak, rapor ve d�ğer belgeler� gönderme yetk�s� verd�ğ� gerçek veya tüzel k�ş�ye elektron�k ortamda tebl�ğ
etmeye, b�ld�r�m, yazı, d�lekçe, tutanak, rapor ve d�ğer belgelere �l�şk�n yapılan �şlemler�n sonuçlarını �nternet de dâh�l
olmak üzere her türlü elektron�k b�lg� �let�ş�m araç ve ortamında �lg�l� k�ş�lere göndermeye ve bunların uygulanmasına
�l�şk�n usul ve esasları bel�rlemeye,”

hükümler� yer almaktadır.
Tanımlar
MADDE 3- (1) Bu Tebl�ğde geçen;
a) Bakan: Haz�ne ve Mal�ye Bakanını,
b) Bakanlık: Haz�ne ve Mal�ye Bakanlığını,
c) Başkanlık: Gel�r İdares� Başkanlığını,
ç) Kanun: 4/1/1961 tar�hl� ve 213 sayılı Verg� Usul Kanununu,
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d) D�j�tal Verg� Da�res� (S�stem): Başkanlığın görev tanımları �çer�s�nde yer alan h�zmetler�n sunulması veya
k�ş�ler�n verg�sel ödevler�n� yer�ne get�rmes� amacıyla ş�fre, elektron�k �mza veya d�ğer güvenl�k araçları kullanılmak
suret�yle er�ş�m sağlanan �nternet adres� (d�j�tal.g�b.gov.tr) ve mob�l uygulamalar üzer�nde oluşturulan elektron�k
ortamı,

e) Doğrulanab�l�r belge: K�ş�ler�n taleb� üzer�ne elektron�k ortamda oluşturulan, gönder�len, saklanan ve
üzer�nde bulunan doğrulama kodu aracılığıyla muhatapları tarafından görüntülenmek suret�yle varlığı tey�t ed�leb�len
her türlü belgey�,

f) GİB Teknoloj�: Başkanlığın b�lg� teknoloj�ler�ne �l�şk�n süreçler�n�n yürütüldüğü b�r�mler�,
g) K�ş�: Gerçek ve tüzel k�ş�ler �le tüzel k�ş�l�ğ� olmayan teşekküller�,
ğ) Kullanıcı kodu: Gerçek k�ş�ler �ç�n Türk�ye Cumhur�yet� k�ml�k numarasını, tüzel k�ş�ler �le tüzel k�ş�l�ğ�

olmayan teşekküller �ç�n verg� k�ml�k numarasını,
�fade eder.
D�j�tal Verg� Da�res� h�zmetler�nden yararlanab�lecek k�ş�ler
MADDE 4- (1) Kanunun mükerrer 257 nc� maddes�n�n Haz�ne ve Mal�ye Bakanlığına verd�ğ� yetk�ye

�st�naden, elektron�k ortamda yapılacak verg�sel �şlemlerle �lg�l� tekn�k altyapı GİB Teknoloj� tarafından kurularak,
D�j�tal Verg� Da�res� uygulaması gel�şt�r�lm�şt�r.

(2) D�j�tal Verg� Da�res�ne kullanıcı kodu ve ş�fre b�lg�ler� kullanılarak d�j�tal.g�b.gov.tr adres� üzer�nden veya
Başkanlık tarafından oluşturulan mob�l uygulama üzer�nden g�r�ş yapılacaktır.

(3) D�j�tal Verg� Da�res� h�zmetler�nden;
a) Bakanlık tarafından yapılan düzenlemeler kapsamında bu Tebl�ğ�n yürürlüğe g�rd�ğ� tar�hten önce kullanıcı

kodu ve ş�fres� bulunan,
b) e-Devlet ş�fres� bulunan,
c) Bu Tebl�ğ kapsamında ş�fre ed�nen,
k�ş�ler yararlanab�lecekt�r.
D�j�tal Verg� Da�res� ş�fres� ed�nme
MADDE 5- (1) D�j�tal Verg� Da�res� h�zmetler�nden yararlanmak �steyen ve daha önce ş�fre ed�nmem�ş gerçek

k�ş�ler S�stem üzer�nden �stenen b�lg�ler� g�rmek suret�yle ş�fre ed�neb�leceklerd�r. Bu k�ş�ler�n, EK: 1’de yer alan
“D�j�tal Verg� Da�res� Ş�fre Talep B�ld�r�m� (Gerçek K�ş�ler İç�n)”n� kend�ler� veya D�j�tal Verg� Da�res� �le �lg�l�
�şlemler� yapmaya yönel�k özel yetk� �çeren noterde ver�lm�ş vekâletnameyle yetk�l� kılınan k�ş�ler aracılığıyla
mükellef�yet kaydı bulunanların bağlı oldukları verg� da�res�ne, mükellef�yet kaydı bulunmayanların �se herhang� b�r
verg� da�res�ne b�zzat vererek de ş�fre ed�nmeler� mümkündür.

(2) D�j�tal Verg� Da�res�n� kullanmak �steyen ve daha önce ş�fre ed�nmem�ş tüzel k�ş�ler ve tüzel k�ş�l�ğ�
olmayan teşekküller, kanun� tems�lc�ler�/�darec�ler� aracılığıyla, S�stem üzer�nden �sten�len b�lg�ler� g�rmek suret�yle
ş�fre ed�neb�leceklerd�r. Tüzel k�ş�ler�n ve tüzel k�ş�l�ğ� olmayan teşekküller�n, EK:2’de yer alan “D�j�tal Verg� Da�res�
Ş�fre Talep B�ld�r�m� (Tüzel K�ş�ler ve Tüzel K�ş�l�ğ� Olmayan Teşekküller İç�n)”n� kanun� tems�lc�s�/�darec�s� veya
D�j�tal Verg� Da�res� �le �lg�l� �şlemler� yapmaya yönel�k özel yetk� �çeren noterde ver�lm�ş vekâletnameyle yetk�l�
kılınan k�ş�ler aracılığıyla bağlı oldukları verg� da�res�ne, mükellef�yet kaydı bulunmayan tüzel k�ş�l�ğ� olmayan
teşekküller�n �se kanun� veya �ş merkez�n�n bulunduğu yer verg� da�res�ne b�zzat vererek de ş�fre ed�nmeler�
mümkündür.

(3) D�j�tal Verg� Da�res�n� kullanmak üzere, bu Tebl�ğ�n ekler�nde yer alan D�j�tal Verg� Da�res� Ş�fre Talep
B�ld�r�m� �le �lg�l� verg� da�res�ne b�ld�r�mde bulunan k�ş�lere verg� da�res�nce, müracaat anında S�stemden üret�lecek
D�j�tal Verg� Da�res� ş�fres�n� �ht�va eden kapalı b�r zarf ver�lecekt�r. Ş�fre zarfının mükellefe veya yetk� ver�len k�ş�ye
tesl�m�nde, “... Verg� Da�res� Başkanlığı/Verg� Da�res� Müdürlüğünün ....... T.C. k�ml�k numaralı/verg� k�ml�k numaralı
mükellef� .......’ya D�j�tal Verg� Da�res� �şlemler�nde kullanılmak üzere ver�len ş�frey� �ht�va eden zarf, kapalı olarak
tesl�m ed�lm�şt�r.” şekl�nde b�r “Tesl�m Tutanağı” tanz�m ed�lecek ve söz konusu tutanak, mükellef veya noterde
ver�lm�ş vekaletnameyle yetk� verd�ğ� k�ş� �le müdür/verg� da�res� müdürü veya müdür yardımcısı tarafından tar�h
konulmak suret�yle �mzalanacaktır. Tanz�m ed�len tesl�m tutanağı �le talepnamen�n b�rer örneğ� �lg�l� verg� da�res�nde
muhafaza ed�lecekt�r.

(4) Ş�fre ed�nme usulü mevzuat gereğ�nce bell� b�r format, standart, kural ve usule bağlanmış elektron�k
beyanname, e-Defter, Defter-Beyan S�stem� g�b� elektron�k uygulamalar �ç�n bu Tebl�ğde özel düzenleme bulunmayan
hallerde, konunun düzenlend�ğ� �lg�l� mevzuat hükümler� uygulanacaktır.

(5) Başkanlık, gel�şen b�lg� teknoloj�ler�n� d�kkate alarak D�j�tal Verg� Da�res�ne g�r�ş ya da kullanıcı kodu ve
ş�fre oluşturma yöntemler�nde değ�ş�kl�k yapmaya veya yen� yöntemler bel�rlemeye yetk�l�d�r.

Alt kullanıcı
MADDE 6- (1) S�stem� kullanan k�ş�ler �stemeler� hal�nde, Sosyal Güvel�k Kurumuna kayıtlı çalışanlarını

S�stem�n bel�rl� fonks�yonlarını kullanmak üzere alt kullanıcı olarak tanımlayab�lecek ve yetk�lend�reb�leceklerd�r.
(2) Başkanlık, alt kullanıcılara ver�leb�lecek yetk�n�n kapsamı, süres� �le tanımlanab�lecek alt kullanıcı sayısını

d�j�tal.g�b.gov.tr adres�nde yapacağı duyurular �le bel�rlemeye yetk�l�d�r.
D�j�tal Verg� Da�res�nde yer alan b�lg�ler



9.10.2023 15:20 https://www.resm�gazete.gov.tr/esk�ler/2023/10/20231007-9.htm

https://www.resm�gazete.gov.tr/esk�ler/2023/10/20231007-9.htm 3/6

MADDE 7- (1) D�j�tal Verg� Da�res� üzer�nden k�ş�ler, verg� da�res� s�stemler�nde kayıtlı olan ve Başkanlıkça
bel�rlenen b�lg�ler�n� elektron�k ortamda görüntüleyeb�lecekt�r.

(2) Kanunun 107/A maddes�n�n Bakanlığa verd�ğ� yetk�ye �st�naden, �vd.g�b.gov.tr ve �ntvrg.g�b.gov.tr
adresler� �le b�rl�kte d�j�tal.g�b.gov.tr adres� de tebl�ğe elver�şl� elektron�k tebl�gat adres� olarak kabul ed�lecekt�r.

D�j�tal Verg� Da�res�nde yer alan h�zmetler
MADDE 8- (1) Aşağıda yer alan �şlemler�, Kanunun mükerrer 257 nc� maddes�n�n b�r�nc� fıkrasının (4)

numaralı bend�n�n Haz�ne ve Mal�ye Bakanlığına verd�ğ� yetk�ye �st�naden, d�leyen k�ş�ler�n D�j�tal Verg� Da�res�
üzer�nden gerçekleşt�rmes�ne �mkân tanınmıştır:

a) Borç ödeme.
b) Mükellef�yet durum yazısı alınması.
c) Borç durum yazısı taleb�nde bulunulması.
ç) Muhtasar ve Pr�m H�zmet Beyannames� ver�lmeyeceğ�ne da�r d�lekçe ver�lmes�.
d) Muhtasar ve Pr�m H�zmet Beyannames� dönem değ�ş�kl�k b�ld�r�m�nde bulunulması.
e) Verg� k�ml�k numarası doğrulama.
f) Verg� k�ml�k numarası sorgulama.
g) e-Verg� levhası sorgulama.
ğ) Re’sen terk sorgulama.
h) ÖTV2A ödeme belges� sorgulama.
ı) Gümrük çıkış beyannames� sorgulama.
�) Yabancılar �ç�n verg� k�ml�k numarası doğrulama.
j) Yabancılar �ç�n potans�yel verg� k�ml�k numarası sorgulama.
k) e-Devlet alındı numarası �le sorgulama.
l) Özelge talep ed�lmes�.
m) Emanet hesaplarında bekleyen tutarlara �l�şk�n d�lekçeler.
n) Başkanlıkça uygun görülen d�ğer �ş ve �şlemler.
(2) İnterakt�f Verg� Da�res� ve İnternet Verg� Da�res� g�b� uygulamalar üzer�nden sunulan h�zmetler bell� b�r

plan dâh�l�nde D�j�tal Verg� Da�res�ne aktarılarak bu S�stem üzer�nden sunulacaktır.
(3) İnterakt�f Verg� Da�res�, İnternet Verg� Da�res�, Hazır Beyan S�stem�, Defter-Beyan S�stem�, e-Beyanname

g�b� kullanıcı kodu ve ş�fre kullanılarak er�ş�m sağlanan uygulamalara D�j�tal Verg� Da�res� üzer�nden g�r�ş
yapılab�lecekt�r.

(4) B�ld�r�m, yazı, d�lekçe, tutanak, rapor ve d�ğer belgeler�n �nternet veya mob�l uygulama üzer�nden alınması
aşamasında k�ş�ler�n S�stemde tanımlı mob�l telefon numarasına gönder�len ş�fren�n S�stem tarafından
doğrulanmasının �sten�lmes� hal�nde ş�fre doğrulandıktan sonra �şlemler gerçekleşt�r�leb�lecekt�r.

(5) D�j�tal Verg� Da�res� kullanıcı denet�m�n�n kullanıcı kodu, ş�fre ve d�ğer güvenl�k mekan�zmaları �le
elektron�k ortamda gerçekleşt�r�lmes�, S�stem�n kullanımına �l�şk�n tüm �şlemler�n elektron�k olarak yapılması ve her
�şleme a�t �z kayıtlarının kayıt altına alınmasına bağlı olarak kaynağının �nkâr ed�lemezl�ğ� söz konusu olduğundan,
S�stem üzer�nden ver�len b�ld�r�m, yazı, d�lekçe, tutanak, rapor ve d�ğer belgeler�n güvenl� elektron�k �mza �le
�mzalanmasına gerek bulunmamaktadır.

(6) D�j�tal Verg� Da�res� üzer�nden ver�len “genel d�lekçe”, başvuru sah�b�n�n S�stemde tanımlı mob�l telefon
numarasına gönder�len ş�fren�n S�stem tarafından doğrulanmasını müteak�p �lg�l� verg� da�res� başkanlığının/verg�
da�res� müdürlüğünün �lg�l� b�r�m�ne aktarılır. D�lekçen�n kayıtlarına �nt�kal ett�r�ld�ğ� b�r�m, aşağıda sayılan hallerde
d�lekçey� �şlem yapmaksızın hıfz edeb�l�r veya gerekçes�n� bel�rterek red edeb�l�r:

a) Konusu �t�barıyla Başkanlığın görev ve sorumluluk alanına g�rmeyen d�lekçeler,
b) Başvuru sah�b� dışındak� k�ş�lere �l�şk�n d�lekçeler.
c) Başvuru usulü yürürlükte bulunan mevzuat gereğ�nce bell� b�r format, standart, kural ve usule bağlanmış �ş

ve �şlemlere �l�şk�n d�lekçeler (10/10/2013 tar�hl� ve 28791 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Verg� Usul Kanunu
Genel Tebl�ğ� (Sıra No: 429) kapsamında ver�len �ade talep d�lekçeler� ve benzer�).

ç) D�j�tal Verg� Da�res� üzer�nde tanımlı �ş akışı bulunan �ş ve �şlemlere �l�şk�n d�lekçeler.
(7) D�j�tal Verg� Da�res�nde yapılan b�r �şlem sırasında herhang� b�r belgen�n mevzuatı gereğ�nce ek yapılması

gerek�yorsa, söz konusu belgen�n taranmış hal� veya çek�len fotoğrafı S�stem üzer�nden ver�len b�ld�r�m, yazı, d�lekçe,
tutanak, rapor ve d�ğer belgelere ekleneb�lecekt�r. Ek yapılan belgeler�n verg� da�res�ne kâğıt ortamında �brazının
�stenmes� durumunda söz konusu belgeler elektron�k ortamda müracaat tar�h�n� tak�p eden 15 gün �ç�nde �lg�l� verg�
da�res� başkanlığına/verg� da�res� müdürlüğüne evrak kayıt veya S�stem �şlem numarası bel�rt�lmek suret�yle elden
�braz ed�leb�leceğ� g�b� �sten�rse �adel� taahhütlü posta �le de gönder�leb�lecekt�r. K�ş�ler�n yaptığı başvurular
sonucunda verg� da�res�nce yoklama yapılması durumunda, yoklamaya yetk�l� personel tarafından nezd�nde yoklama
yapılandan belgeler�n �braz ed�lmes� �steneb�lecekt�r. İbraz ed�len belgeler�n fotoğrafı çek�lerek Elektron�k Yoklama
S�stem�ne aktarılacaktır. D�j�tal Verg� Da�res� üzer�nden yapılan �şlemler sırasında eklenen belgeler�n �brazıyla �lg�l�
kurallar d�j�tal.g�b.gov.tr adres�nde duyurulacaktır.
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(8) Kanunun 376 ncı maddes� kapsamında D�j�tal Verg� Da�res� üzer�nden başvurusu yapılan �nd�r�m talepler�
üzer�ne düzenlenen tahakkuk f�ş� S�stemden �let�lecekt�r. Bu �let� tahakkuk f�ş�n�n muhatabına tebl�ğ� yer�ne geçer.

(9) S�stem üzer�nden ver�len b�ld�r�m, yazı, d�lekçe, tutanak, rapor ve d�ğer belgeler �ç�n �lg�l� verg� da�res�ne
posta yoluyla veya elden ayrıca başvuru şartı aranmaz. B�ld�r�m, yazı, d�lekçe, tutanak, rapor ve d�ğer belgeler�n
D�j�tal Verg� Da�res� üzer�nden alınmasından sonra yapılacak �şlemler �ç�n bu Tebl�ğde özel düzenleme bulunmayan
hallerde, konunun düzenlend�ğ� �lg�l� mevzuat düzenlemeler� geçerl�d�r.

(10) S�stem�n gel�şt�r�lmes�ne yönel�k çalışmalar sonucunda S�stemde var olan b�lg�ler, �ş ve �şlemlerde
yapılacak değ�ş�kler �le yen� eklenecek h�zmetler d�j�tal.g�b.gov.tr ve/veya www.g�b.gov.tr aracılığı �le ayrıca
duyurulur.

(11) K�ş�ler�n başvuruları sonucunda S�stem tarafından oluşturulan doğrulanab�l�r belgeler, üçüncü k�ş�lerce
belge üzer�nde yer alan doğrulama kodu aracılığıyla d�j�tal.g�b.gov.tr adres�nden görüntülenerek tey�t ed�leb�lecekt�r.

D�ğer hususlar
MADDE 9- (1) D�j�tal Verg� Da�res� h�zmetler�nden yararlanmak �steyen k�ş�ler kend�ler�ne ver�len kullanıcı

kodu ve ş�freler� başka amaçla kullanamayacakları g�b�, b�r başkasının kullanmasına da �z�n vermeyeceklerd�r.
Kullanıcı kodu ve ş�fren�n yetk�s�z k�ş�lerce kullanıldığını öğrend�kler� anda (kullanıcı kodu ve ş�fren�n kaybed�lmes�,
çalınması ve benzer� durumlar dâh�l) Başkanlığın 189 numaralı Verg� İlet�ş�m Merkez�ne (VİMER) telefonla veya
�lg�l� verg� da�res�ne d�lekçe �le derhal b�lg� vereceklerd�r. Söz konusu k�ş�ler b�ld�r�m anına kadar yapılan �şlemlerden
ve taraflarına ver�len kullanıcı kodu ve ş�fren�n kullanımından sorumlu olacaklardır.

(2) D�j�tal Verg� Da�res� kullanıcı kodu ve ş�fres� ed�nm�ş olan gerçek k�ş�ler, tüzel k�ş�l�kte kanun� tems�lc�ler,
tüzel k�ş�l�ğ� olmayan teşekküllerde �se bunları �dare edenler kend�ler�ne ver�len kullanıcı kodu ve ş�fren�n
kullanımından sorumludurlar. Bu nedenle kullanıcı kodu ve ş�freler�n�; başka amaçlarla kullanamazlar, herhang� b�r
üçüncü k�ş�ye açıklayamazlar ve kullanımına �z�n veremezler, �şyer�n�n satışı, transfer� ve �ş� bırakmada üçüncü
k�ş�lere devredemezler, k�ralayamazlar ve satamazlar.

(3) D�j�tal Verg� Da�res� kullanıcı kodu ve ş�fres�n�n özel yetk� �çeren noterde ver�lm�ş vekâletnameyle yetk�l�
kılınan k�ş�lere tesl�m�, kullanıcı kodu ve ş�fre ed�nen gerçek k�ş�ye, tüzel k�ş�l�ğe veya tüzel k�ş�l�ğ� olmayan
teşekküllere tesl�m hükmünde sayılır.

(4) Tüzel k�ş�l�ğ�n veya tüzel k�ş�l�ğ� olmayan teşekküller�n, yetk� verd�ğ� k�ş�n�n bu yetk�ler�n� �ptal etmes�
hal�nde durumu derhal �lg�l� verg� da�res�ne yazılı olarak b�ld�rmes� gerekmekted�r. Bu b�ld�r�m�n �lg�l� verg� da�res�
kayıtlarına g�rd�ğ� ana kadar yapılan �şlemlerden doğacak hukuk� ve mal� sorumluluk tüzel k�ş�l�ğe veya tüzel k�ş�l�ğ�
olmayan teşekküllere a�t olacaktır. Söz konusu yetk�n�n sona erd�r�ld�ğ�ne da�r �lg�l� verg� da�res�ne yazılı b�ld�r�m
yapılmadığı takd�rde yetk� ver�len k�ş�n�n, tüzel k�ş�l�ğ� veya tüzel k�ş�l�ğ� olmayan teşekküller� tems�l yetk�s�n�n
devam ett�ğ� kabul ed�lecekt�r.

(5) Kâğıt ortamda düzenlen�p ver�len b�ld�r�m, yazı, d�lekçe, tutanak, rapor ve d�ğer belgeler �le elektron�k
ortamda düzenlen�p gönder�len b�ld�r�m, yazı, d�lekçe, tutanak, rapor ve d�ğer belgeler�n hukuk� sonuçları �t�bar�yle
h�çb�r farkı bulunmamaktadır.

(6) Elektron�k ortamda yapılan �şlemler�n tesp�t ve tevs�k�nde, Başkanlık/verg� da�res� kayıtları esas alınacaktır.
(7) Başkanlık, S�stem�n altyapısını ve �şley�ş�n� göz önünde bulundurarak D�j�tal Verg� Da�res�nde sunulan

�şlemlerde kısıtlamalara g�deb�l�r.
Yetk�
MADDE 10- (1) Başkanlık, Kanunun 4 üncü maddes�n�n �k�nc� fıkrasında yer alan yetk� kapsamında, verg�

da�res�nce yapılan �şlemler�n robot�k süreçler ve yapay zekâ teknoloj�s� kullanarak D�j�tal Verg� Da�res� tarafından
yapılmasına ve bu �şlemler sonucunda düzenlenmes� gereken belgeler�n Başkanlıkça elektron�k ortamda
�mzalanmasına, mühürlenmes�ne veya onaylanmasına karar vereb�l�r. D�j�tal Verg� Da�res� tarafından yapılmasına
karar ver�len �şlemler d�j�tal.g�b.gov.tr ve/veya www.g�b.gov.tr’den ayrıca duyurulacaktır.

(2) Başkanlık, b�ld�r�m, yazı, d�lekçe, tutanak, rapor ve d�ğer belgelerden D�j�tal Verg� Da�res� üzer�nden
ver�lmes� zorunluluğu get�rd�kler�n� d�j�tal.g�b.gov.tr ve/veya www.g�b.gov.tr’de yayımlanacak duyurular �le
bel�rlemeye yetk�l�d�r.

(3) Başkanlık, D�j�tal Verg� Da�res� üzer�nden hang� b�ld�r�m, yazı, d�lekçe, tutanak, rapor ve belgeler�n
ver�leb�leceğ�n�, bu belgeler�n aktarımında hang� format, standart, kural ve usullere uyulacağını, bel�rlenen format,
standart, kural ve usullerde yapılacak değ�ş�kl�kler �le S�stem�n kullanımına yönel�k hususları d�j�tal.g�b.gov.tr adres�
üzer�nden yayımlanacak duyuru ve/veya kılavuzlarla bel�rlemeye yetk�l�d�r.

Yürürlükten kaldırılan mevzuat
MADDE 11- (1) 28/2/2018 tar�hl� ve 30346 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan Verg� Usul Kanunu Genel

Tebl�ğ� (Sıra No:492)’n�n 5 �nc� maddes� yürürlükten kaldırılmıştır.
Yürürlük
MADDE 12- (1) Bu Tebl�ğ yayımı tar�h�nde yürürlüğe g�rer.
Yürütme
MADDE 13- (1) Bu Tebl�ğ hükümler�n� Haz�ne ve Mal�ye Bakanı yürütür.
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Ekler� �ç�n tıklayınız.

 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231007-9-1.pdf
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